

“一盘棋”谋划 “一股绳”发力

——邵阳县干群合力同心抗击疫情纪实

通讯员 刘飞 吴智睿

第一时间启动一级响应机制,2万多名党员干部、医务工作者主动放弃休假奔赴抗“疫”一线,1.8万名“红马甲”遍布城乡开展义务防控宣传……面对凶猛的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,邵阳县委、县政府严格按照党中央、国务院决策部署,全县“一盘棋”,拧成一股绳,精心调度,尽锐出战,全面打响抗“疫”阻击战。

●戮力同心:吹响抗“疫”“集结号”

大事难事看担当,危急时刻显本色。面对凶猛疫情,邵阳县委、县政府第一时间启动了全县联防联控机制和突发公共卫生事件一级响应,先后召开了2次县委常委会和9次防控领导小组会议,研究部署疫情防控工作。大年初二以来,县委、县政府主要负责人切实担负起第一责任人责任,靠前指挥调度,科学统筹推进,深入医疗机构、村(社区)、市场调研检查,全力补齐防控短板。

各个乡(镇)、村闻“疫”而动,全线动员,建立疫情防控领导机构和联防联控工作机制,迅速把各项防控措施、责任落实到每一个街道社区、乡村院落、楼栋网格。

全县成立了1326个党员突击队、党员志愿服务队和党员应急小分队,3000余名医护人员、200余名公安干警、2000余名社区网格员驻点一线,24小时轮流值班,对外出返乡人员进行拉网式、地毯式排查,对畜禽交易、文化场所、车站码头等领域全方面排查和清扫消毒。

县人大常委会、县政协、县工商联分别发出倡议书,全体人大代表、政协委员、工商人士同舟共济,担当作为。各部门按照一级应急响应预案各司其职,有序抗击疫情。在高高飘扬的

党旗指引下,全县激情吹响了抗“疫”集结号。

●初心璀璨:最美逆行在“疫”线

疫情告急!人手告急!全县广大党员干部、医疗战线工作者担负使命挺身而出,冒着随时被感染的危险奔向疫情防控第一线,成为“最美逆行者”。

该县卫健系统自1月25日起取消一切休假,集结全县最精锐的医疗人员,组建了由11人组成的流行病学专家组和18人组成的临床诊治专家组,明确了医院分级诊疗主体责任,紧张有序地开展防控工作。

作为县级防疫定点收治医院,邵阳县人民医院迅即召回外出休假人员,全院1083名职工提前进入战斗状态。在1月28日的抗疫志愿者培训暨誓师大会上,156名医护人员纷纷在请战书上按下红手印,16名党员医生、9名党员护士成为抗疫急先锋。

2月4日上午,市卫健委给该院下达组派第一批抗疫救治医疗队支援市中心医院紧急通知后,郑雯等7名医务工作者立即向院党委递交请战书。接下来,她们将与医院另外7名医务人员一起奔赴市直医院抗疫最前沿。

●联防联控:筑牢抗“疫”“防控墙”

自疫情发生以来,邵阳县落实属地管理职责,推动关口前移,组织各部门、各乡镇村,对全县近期有武汉暴露史和接触史的各类人员,开展地毯式的全面摸底排查,不漏一户一人,不落一条信息,确保“塘干见底、清仓见底”。对排查出的“两史”人员,建立台账清

单,实行“日报告”“双报告”和分类管理制度,落实具体管控措施,全力构筑疫情“防控墙”。为立体做好抗疫宣传,县委宣传部、县文明实践中心及时动员21个乡镇场文明实践所、500多个村(社区)、县直机关文明实践站共1.8万名志愿者投入抗“疫”一线,开展防疫知识宣传、防疫政策解读、普及科学防疫等志愿服务。

联防联控、群防群控、密织防线,该县迅速形成了全民动员、全民参与的高压态势。截至目前,全县共摸排湖北来县人员5459人,管控武汉来县、返县人员3786名;检验检疫过境人员6.32万人次、车辆1.21万台次,劝返车辆81台次、人员411人次;开展新时代文明实践活

●多方联动,合力抗“疫”显大爱

面对疫情,邵阳县各方力量迅速集结,大家各尽其能,为战“疫”尽上一份力,献出一份情。

长阳铺镇长阳铺村“最美村医”谢罗不顾个人安危,辗转上百公里,采购医用口罩、体温计各600个,免费分发给从湖北返乡村民及与其密切接触村民;邵阳县弄子三公司董事长蒋保祥向县疾控中心捐赠了10万只口罩,大大缓解了全县一线工作人员医疗防护口罩紧缺的现状……爱心汇集,暖流涌动。

在邵阳县,群众自发为抗击疫情提供支持帮助的事迹不胜枚举。面对肆虐疫情,该县干群携手战“疫”、合力同心、无惧艰险,凝聚起战胜疫情的磅礴力量。

陆小明:疫情在前 我心向前

邵阳日报记者 陈星 通讯员 高苗苗

2月2日,邵阳市公安局科信大队副大队长陆小明回到家中已是深夜,他还是来到电脑前将工作全部梳理了一遍,在妻子的再三催促下才上床休息。

去年6月,陆小明查出患有急性脑梗塞,医生交代恢复期一年,期间不能熬夜,要坚持做康复,不然就有较高的复发率和患后后遗症风险。此次疫情防控工作开展以来,他主动请缨,带病坚持工作。

“万一身体不舒服就别硬撑。”同事清楚陆小明身受病痛折磨,纷纷劝他回家休息。他却笑着说:“疫情在前,我心向前。关键时刻更不能退缩!”说着,又开始伏案忙碌起来。

在此次疫情防控工作中,陆小明主要负责对在疫

情隐性期间从武汉回邵和在武汉有过滞留史的邵东籍人员进行排查。从大年三十起,他就坚守在岗位上,每天带病工作至少14小时,没日没夜地排查,累了就睡在值班室。他总能及时将上级下发的核查名单准确无误地发至各基层单位,确保核查到位。截至目前,陆小明已核查上报数据1万多条。

近半个月来,由于连续高强度、超负荷地工作,陆小明憔悴了许多。不少同事见到他的第一句话都是“你瘦了!”

其实,疫情发生以来,邵阳市公安局的民警都跟陆小明一样放弃休假、严阵以待,为抗击疫情奉献着力量,为百姓筑起疫情防控的坚实护盾。

花鼓戏防疫宣传接地气

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 李菁)

“外出要把口罩戴,进屋就把鞋脱掉,洗手消毒莫抱怨,门窗通风不可少……”一段带着浓浓邵阳口音的花鼓戏防疫精彩短片在该县多个县直单位工作群和民间亲友群广为转发。

该短片的拍摄者是68岁的王文税、欧爱花夫妻。老两口都是邵阳县中老年歌舞协会会员,疫情发生后,一直想为当前的疫情防控工作出分力。爱好花鼓戏的两人左思右想,最终决定创作一段花鼓戏,以人们喜闻乐见的

艺术形式来宣传防疫知识,传递抗疫正能量。

新邵县中老年歌舞协会会长刘少先得知老两口的想法后,赶来帮忙。刘少先作词、谱曲,王文税、欧爱花在家演唱、自拍录音,一首主题为“众志成城抗疫情”的“土味”花鼓戏作品便新鲜出炉,并在当地微信群广为转发。

“这段花鼓戏以花石调的形式将防疫知识及抗击疫情的决心融入戏曲中,旋律朗朗上口,让大家牢记了防疫知识,也提振了抗疫斗志。”新邵县委宣传部副部长肖山河评价道。

微信再续“村晚”精彩

邵阳日报讯 (通讯员 刘剑 陈玉兰)

“爷爷奶奶乡亲们,千万千万别出家门,近期疫情还未稳,配合政府仗打赢。莫觉待家很无趣,实对国家是收获。不聚餐呀不串门,不凑热闹才安宁……”2月3日晚,隆回县六都寨镇明德村的微信春晚让村民耳目一新。至今,该村

活动。该村老支书、星乐文化传媒有限公司演出团团团长阳金堤建议,可以开个“微信春晚”,让村民在自家表演,上传微信群让村民共赏同乐。随后,他们马上组建了春晚微信群,紧锣密鼓制定微信春晚活动方案,组织村民在家排练节目。

从2001年开始,明德村把每年的正月初十定为举行“村晚”的日子。今年春节前夕,鉴于“村晚”活动场所人员高度密集、流动性大,为遏制疫情扩散和蔓延,村“两委”决定取消第20届“村晚”

2月3日晚7时,明德村微信春晚在村民欧阳妮和8岁外甥叮叮视频表演的合唱《我和我的祖国》中拉开序幕。当晚,村民通过微信语音、视频即兴表演了小品、朗读、快板、小提琴独奏、舞蹈、花鼓戏等18个节目,用丰富多彩的形式歌颂明德新风尚,为疫情防控添能量。

为减少人员聚集,阻断疫情传播,邵阳县小溪市乡按照“白事简办、红事延期”的要求,通过张贴宣传标语、宣传车全天宣传、“村村响”全天播放、乡村干部入户宣传等系列举措,严控红白喜事等活动。农村群众自发组织的集体活动全部取消,各餐饮店、酒店也在防控期间禁止营业。

截至目前,该乡累计延期或取消各类宴席10起,叫停丧事聚集活动10起。

(通讯员 刘恩德 艾晓伟)

巡田乡:干群同心同德筑好“防疫墙”

近段时间,新宁县巡田乡街头小巷,宣传车缓缓行驶,每天不停地播放预防新型冠状病毒感染有关知识。该乡各党政负责人以及各部门人员到岗到位,深入各村,同村“两委”人员一起全面开展情况摸排与信息上报工作。

在做好宣传的同时,该乡安排人员对监测对象实行网格化管理,并引导他们居家隔离。连日来,该乡组织人员对11所宗教场所与民间信仰场所、辖区棋牌室进行排查,成功劝停6起红白喜事。

(记者 兰绍华 通讯员 雷良军)



为降低新型冠状病毒感染的肺炎交叉感染风险,保障广大群众生命安全和身体健康,武冈市近期在各集贸市场设立临时疫情检测服务站点,从严管控过往车辆及人员,认真落实消毒、测体温及登记制度,切断疫情传染源。

通讯员 杨良晖 唐亚军 摄影报道

隔离不隔心 战“疫”有温情

邵阳日报讯 (通讯员 李斌 李叶青) 2月4日上午,绥宁县武阳镇15个居家隔离服务小组又一次接到“跑腿业务”,给60户居家隔离人员送去生活用品。这样的爱心行动每天在绥宁县的苗乡侗寨开展。

居家隔离的黄某某在长沙读书,1月22日回家前跟着同学一起到武汉参加考试,村干部得知后,第一时间将她的情况上报,

黄某某也一直按要求居家隔离观察。家住三房村9组的黄姓居民,1月22日从武汉回家后,主动跟政府上报,按要求一直居家隔离观察。但隔离不隔心,奔走在一线的15个居家隔离服务小组一刻也不停歇,对他们生活上关心帮助、物资上确保供应,让他们切身感受到关心和温暖。

“今天的体温正常,你在家也放宽心好好休息,有什么需要就联系我们,我们是全

天候在线的‘外卖小哥’,一直都在。”在协助村医给居家隔离对象测量体温后,周家村包村负责人说。

“现在这个情况下,你们还能时刻都考虑到我们,我也一定不给其他人带来不必要的麻烦。”肖家村肖某从居家隔离服务小组成员手上接过东西时反复说道。

截至2月4日,武阳镇还有42名涉鄂返乡人员在14天的监测期之内,身体状况一切正常。服务小组的到来,给他们带去了信心和温暖。

下走出阴霾坚强创业的故事鼓励他们。

疫情猝不及防,杨淑亭排除万难,积极应对,主动承担订单违约风险。她创办的湖南七七科技有限公司,产品远销欧美及东南亚等地区。1月上旬,该公司与西班牙公司签订了1.5万个书包的生产订单。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,杨淑亭主动响应政府号召,停工停产。她密切关注疫情发展形势,主动放弃原定2月3日开工的计划。她通过微信群等方式,要求员工居家隔离,积极宣传各级党委政府抗疫情的政策和知识。产品不能如期交货,她将承担15万元左右的违约损失。现在,她正在积极联系西班牙公司,希望取得对方谅解。

“为了疫情防控大局,我违约了。如果与西班牙公司达不成一致意见,我将主动承担违约的一切损失。”杨淑亭说。

轮椅上的“最美扶贫人”杨淑亭:

“为了疫情防控大局,我违约了!”

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 阳望春

2月4日晚,中央电视台《新闻联播》以4分42秒的时长报道了城步苗族女青年杨淑亭的先进事迹。全国脱贫攻坚奖奋进奖获得者杨淑亭身残志坚创新创业、精准扶贫助残帮困的故事,感动中国。

在疫情防控阻击战中,一直传播正能量的杨淑亭也在积极行动。1月23日凌晨,武汉封城。杨淑亭第一时间得知这一消息后,

觉得自己应该做些什么。她看到微信里有官方捐款渠道,就毫不犹豫地慷慨解囊。

杨淑亭常在“快手”直播平台记录分享自己的生活和作品。她在“快手”上拥有32万粉丝,是粉丝们口中美丽的“花仙子”。疫情发生后,杨淑亭经常在“快手”直播中为遭受恐慌、抑郁情绪困扰的武汉网友做心理疏导,用自己高位截瘫后被困家中两年未下床、在朋友激励